



不法分子利用黑客技术轻易破解并控制家用及公共场所摄像头，搭建App或利用其他视频管理平台向客户收取“会员费”“套餐费”牟利，无数隐私画面通过“第三只眼”被窥探无余……4·15全民国家安全教育日前夕，记者调查发现，在相关部门加大对网络摄像头隐私泄露黑灰产打击力度的同时，仍有不法分子采用隐蔽的方法出售破解摄像头ID及破解软件，且价格“水涨船高”，对公民隐私安全带来巨大的威胁和隐患。

“隐秘的角落”

一个App 控制全球18万个网络摄像头 会员付费偷窥隐私“直播”

还在卖—— 隐私监控黑灰产 仍存“隐秘角落”

记者日前调查发现，在部分社交软件中，不法分子通过较为隐蔽的方式出售已经被破解的摄像头ID和破解软件。例如，在QQ上，他们以“摄像头”为用户名吸引客户，在客户添加好友时，会收到提醒，需添加另一个名为“客服”的QQ号才能通过。

简单咨询后，这名客服人员列出“价目表”。其中，包括168元、238元的“家庭套餐”以及收费更高的“酒店套餐”和大学附近酒店，破解摄像头ID数量在12个至15个之间。当记者询问是否用某App(可公开下载的网络监控系统)进行绑定观看时，对方表示，现在不能用了，需换成另一款远程监控系统。

此外，该客服列出的价目表中还包括摄像头破解软件，可扫描破解附近摄像头，价格为520元。记者注意到，随着相关部门和网络平台加强该黑灰产业的防范打击，这些违法资源价格也有所上涨。去年同期，存在大量以“摄像头”为关键词的QQ群组，目前已无法检索到。此外，破解软件的价格上涨了200元，破解ID的单价也上涨了近一倍。

这些破解ID是否真能对公民隐私实时监控？在客服人员展示的某App中，包括大量未解锁的隐私摄像头监控截图，他表示，通过付费绑定后，客户就可以在手机端观看。这些摄像头大部分对准的是卧室或客厅，部分清晰度较高。记者注意到，该App上还有大量通过其他渠道充值注册的人员。

记者采访发现，在执法部门查处的案件中，犯罪分子正是利用了客户偷窥心理非法牟利。在北京市第三中级人民法院日前审结的一起案件中，被告人巫某某控制了全球18万个摄像头。“我收藏或录制的都是一些私人住宅里人体裸露

的视频。”一名巫某某的“客户”李某证言称，他注册这个App的会员后，分两次支付668元成为终身会员。“观看不限时间，随机出现6个镜头内容，可以收藏、录制，内容有私人住宅、公共场所、培训机构等。”

门槛低—— 为违法犯罪 大开“方便之门”

记者调查发现，目前，摄像头隐私泄露黑灰产的门槛非常低，一些不法分子甚至不需要拥有较高的计算机水平，只需要买到“傻瓜操作”的黑客软件或付费寻找技术人员帮助，就可获取大量破解的摄像头ID。

上述案件的承办法官告诉记者，巫某某就是从网上购买了一款“反编译软件”，并非法获取了某品牌网络摄像头的用户数据库，在这个数据库的基础上搭建了名为“上帝之眼”的App，后又重新经营名为“蓝眼睛”的App，数据从“上帝之眼”导入，服务器挂在境外。再通过吸引用户有偿登录应用程序，观看网络摄像头实时监控内容。

记者了解到，巫某某搭建App是通过社交软件花钱寻求技术人员帮助实现，而该人员明知巫某某的非法用途，仍然为其搭建。巫某某说：“我把建网站的要求告诉他，对方负责做好，当时收了我1000元钱。这个人知道我的网站内容是做什么的，而且网站上面的内容很明显就是推广摄像头。”

就这样，从2018年至2019年3月5日案发被抓，巫某某通过网络推广上述摄像头实时监控画面非法获利人民币70余万元。即使在被抓后的2019年3月5日至3月26日期间，其专门用于收取贩卖监控实时画面钱款的第三方支付平台仍收款人民币17万余元。最终，巫某某犯非法控制计算机信息系统罪，被判处有期徒刑5年，罚金人民币10万元，并追缴违法所得。

记者采访了解到，目

前，类似隐私摄像头破解等以黑客类犯罪为前端的涉网犯罪，产业化特征明显。该案一审法官、朝阳法院法官王杨告诉记者，当前网络犯罪已成产业化，如果某些不法分子想从事网络黑灰产，他所做的只是在一些网站上发布需求信息，就会有散落在各地的人提供包括黑客破解、“黑网站”架设、推广引流乃至客服人员等，每一个步骤都有人去实施。

齐动手—— 重拳打击 构建立体防御体系

根据百度去年发布的《2020网络黑灰产犯罪研究报告》，网络犯罪将会是未来十年全球显著的风险之一，同时黑灰产犯罪即将进入AI时代，AI安全也将成为各行各业不容忽视的关键问题。

报告建议，通过司法与行政部门联动、政府与企业共治共享、强化黑灰产宣传教育的方式，积极灵活地发挥社会各主体的优势力量，群策群力，共同重拳打击网络犯罪黑灰产生态，真正做到源头治理，维护网络社会秩序。

北京师范大学刑法所副所长彭新林认为，各部门应联合行动，加大对利用物联网设备犯罪行为的打击力度，在鼓励创新发展的同时加强行业监督和引导。网民也要增强安全意识，强化安全防护措施，发现黑客违法线索要及时举报。

受访人士同时指出，企业要重视办公环境网络安全，定期检查摄像头等设备，建立网络安全防护体系，同时要重视对员工的网络安全培训，并在设备生命周期内做好软件、系统的漏洞修复、安全更新等运维工作。此外，网民对网络社交平台的账号、密码尽量采取分类管理，针对各个平台使用不同的密码，且尽量使用高强度的密码，还要经常性更新重要网络平台的密码。

据新华社电



记者通过暗访发现有人售卖破解后的网络摄像头。



在一个手机App上，用户可通过付费解锁隐私摄像头。

淄博市气象局人工影响天气年度作业公告 (附件6)

淄川区人工影响天气地面碘化银发生器

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
牛角岭	E 117° 42' N 36° 34'	岭子镇东牛角村牛角岭山坡
赵家岭	E 118° 06' N 36° 35'	寨里镇赵家岭村山坡
梨峪口	E 118° 03' N 36° 34'	西河镇梨峪口村梨峪口山坡
核桃峪	E 118° 00' N 36° 29'	西河镇核桃峪村核桃峪山坡
罗圈峪	E 118° 02' N 36° 33'	西河镇罗圈峪村罗圈峪山坡
招夫寨	E 118° 02' N 36° 30'	西河镇张庄村招夫寨山坡

淄川区气象局联系电话：5180041

周村区人工影响天气火箭作业点

作业点名称	经纬度	作业点详细地址
石埠	E 117° 53' N 36° 45'	南郊镇石埠村
周村局	E 117° 51' N 36° 46'	南郊镇尚庄村气象局院内

周村区气象局联系电话：6817121

公告挂失寻人
24小时手机/微信：15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★ 陈庆炎丢失身份证，号码：370321198512300938，声明作废。
- ★ 张店赵乐干果店丢失食品经营许可证正、副本，编号：JY13703030075497，声明作废。
- ★ 高新区郭霞便利店丢失食品经营许可证副本，编号：JY13703260029309，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

注销公告

临淄区爱贝尔亲子园(统一社会信用代码52370305MJE179578X)经理事会研究决议，拟向登记管理机关申请注销登记，清算组已经成立，清算组由吕英、张春华、李学霞组成，清算组负责人吕英。请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。

临淄区爱贝尔亲子园
2021年4月14日